
PETERSFIELD, HANTS

Splendid opportunity for ^Antique 'Dealer
Premises in prominent position. Georgian-type Bow Window,

Shop, Showroom, Office, Kitchen, 4 Bedrooms, Bathroom. Owner

retiring with bad health. Used for antiques at present.

Bargain at £3,900

NAPIER, HARDING AND PARTNERS
LONDON ROAD, WATERLOOVILLE, HANTS

T E L E P H O N E : W A T E R L O O V I L L E 3 3 8 5 / 3 O I O

Archaeology from the Earth

SIR MORTIMER WHEELER

'The interest of the present book lies in the fact that its author has
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• RECENTLY PUBLISHED •

Sir Mortimer Wheeler's
NEW BOOK

ROME
BEYOND THE IMPERIAL FRONTIERS

This book is a new and concise survey of Roman adventuring far beyond
the political frontiers of the Roman world. Fresh discovery has enlarged
our knowledge of the astonishing spread of things Roman from Ireland to
China, and some of the new information has not hitherto been readily
accessible. A part of it is derived from the author's own explorations and

excavations in India, Pakistan, and Afghanistan.

MANCHESTER GUARDIAN: 'The time was now ripe for a general survey of the problem,
and that is what Sir Mortimer Wheeler has given us in this fascinating and admirably
illustrated book.'

Lavishly illustrated with 60 subjects on 40 plates, and
with maps and drawings. Price 25s. net

G. BELL AND SONS, LTD., 6 PORTUGAL STREET, LONDON, W.C. 2

BOOKS ON

ART AND ARCHAEOLOGY

PREHISTORIC • CLASSICAL

ORIENTAL • MEDIAEVAL, &c.

New and Secondhand

English and American

European and Oriental

W. Heffer & Sons Limited
Petty Cury Cambridge
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Society of Antiquaries, Burlington House, London, W. I

PUBLICATIONS
Copies of all publications except the Antiquaries Journal can be obtained from

MR. BERNARD QUARITCH, 11 GRAFTON STREET, NEW BOND STREET, W. I

ARCHAEOLOGIA
Vols. I-LI. Out of print. Vols. LXIII-LXXXI, LXXXIII-XC. Price 30s.
Vols. LII-LXII. Price las. per part. Vols. LXXXII, XCI-XCV. Price 3J guineas.
Some of these volumes are out of print.
Reprints of certain papers from recent volumes of ARCHAEOLOGIA are available at varying prices.

VETUSTA MONUMENTA
Vol. VI. Early portion. {Out of print)

CHAIR OF ST. PETER. Three plates. Price is. 6d.
ILLUMINATIONS IN IRISH MSS. Four plates. Price 4s.
THE EVANGELIA QUATUOR OF LINDAU. Two plates. Price 4s.

Vol. VII.
TOMB OF AN ARCHBISHOP AT CANTERBURY. Five plates. Price 15s.
ACHIEVEMENTS OF EDWARD, PRINCE OF WALES, IN THE CATHEDRAL CHURCH OF

CANTERBURY. Five plates. Price 151.
ROYAL CUP OF THE KINGS OF FRANCE AND ENGLAND. Four plates. Price 15s.
OBITUARY ROLL OF JOHN ISLIP, ABBOT OF WESTMINSTER, ETC. Ten plates. Price zis.

AN INDEX TO THE 4TH, STH, AND 6TH VOLUMES. Fol. Price 7s. 6d. 8vo. Price 2s. id. TITLE-PAGE AND INDEX
TO VOL. VI. Price zs. 6d.

PROCEEDINGS
FIRST SBRIES, Vols. I, II, and IV. Price 105. 6d. per Volume. Vol. I l l out of print.
SECOND SERIES, Vols. I-XX. Price I U , 6d. per Volume; or the set of the first ten Volumes, £2. 12s. 6d. The

current parts of Vols. XXI-XXIII and the complete Vols, XXIV-XXX may also be had at 6s. each.
Vols. XXXI, XXXII, £1. is. each.

GENERAL INDEX TO VOLS. I-XX. Price 161.
GENERAL INDEX TO VOLS. XXI-XXXII. Price 15J.
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REPORTS OF THE RESEARCH COMMITTEE
i. EXCAVATIONS AT WROXETER IN 1912, by j . p. BUSHE-FOX. Out of print

1913, „ „ Price 2S. 6d.
HENGISTBURY HEAD IN 1911-12, by j . p. BUSHB-FOX. Out of print

„ WROXETER IN 1914, by j . p. BUSHE-FOX. Price 2s. 6d.
SWARLING IN 1921,
RICHBOROUGH, NO. 1, „ „ „ 7s. 6d.
RICHBOROUGH, NO. 2

„ OSPRINGE, by w. WHITING, ETC. „ $s.
„ LYDNEY, by R. E. M. and r. v. WHEELER. „ ys. 6d.

RICHBOROUGH, NO. 3, by j . p. BUSHE-FOX. „

„ VERULAMIUM, by R. E. M. and T. v. WHEELER. „ 151.
„ MAIDEN CASTLE, by R. E. M. WHEELER. „ 251.

No. 13. THE TOMBS AND MOON TEMPLE OF HUREIDHA (HADHRAMAUT), by
G. CATON THOMPSON. „ 211.

No. 14. CAMULODUNUM, by c. F. C. HAWKES and M. R. HULL. „ 30*.

No. 15. EXCAVATIONS AT THE JEWRY WALL SITE, LEICESTER, by KATHLEEN M.
KENYON. „ 301.

No. 16. EXCAVATIONS AT RICHBOROUGH, NO. 4, by j . p. BUSHE-FOX. „ 42*.
No. 17. THE STANWICK FORTIFICATIONS, by SIR MORTIMER WHEELER. „ 211.

HISTORICAL PRINTS
2. ENCAMPMENT OF THE ENGLISH FORCES NEAR PORTSMOUTH, 1545. Price £2. 21. od.

3. EMBARKATION OF HENRY VIII AT DOVER, 1520. „ „

PROCESSION OF EDWARD VI FROM THE TOWER TO WESTMINSTER. „ „

DEPARTURE OF HENRY VIII FROM CALAIS, 1544. „ £1. is. od.

6. ENCAMPMENT OF HENRY VIII AT MARQUISON, 1544. „ io*. 6<f.

7. SIEGE OF BOULOGNE BY HENRY VIII, 1544. „ £1. u s . 6d.

11, HENRY VII AND HIS QUEEN; HENRY VIII AND JANE SEYMOUR. „ £1. 11. od.

PROCESSION OF ELIZABETH TO BLACKFRIARS. „ „

CENOTAPH OF LORD DARNLEY, ETC. „ „

BATTLE OF CARBERRY HILL. „ „

THREE CHILDREN OF CHRISTIAN II, KING OF DENMARK. „ „

16. CHARLES BRANDON, DUKE OF SUFFOLK, AND MARY, QUEEN OF FRANCE. „ „

17. FRANCES, DUCHESS OF SUFFOLK, AND ADRIAN STOKES HER SECOND HUSBAND. „ „

18. LADY JANE GREY. „ „

19. EDWARD VI GRANTING THE PALACE OF BRIDEWELL FOR A HOSPITAL. „ ,

20. CHARLES I AND HENRIETTA MARIA. „ „

22. VIEW OF THE CHARITY CHILDREN IN THE STRAND, 7 JULY 1713. 2 SHEETS. „ „

23. PORTRAIT OF SIR JOHN HAWKWOOD. „ 10s. 6d.

24. FOUR VIEWS OF STANTON HARCOURT, OXON. „ £2. 2s. od.

THE ANTIQUARIES JOURNAL
Published for the Society by GEOFFREY CUMBERLEGE, OXFORD UNIVERSITY PRESS, LONDON, to whom

subscriptions should be sent. 40*. a year; 20s. per double part.
Vol. I out of print. Vols. II-XXVIII, 18*. dd.\ 5*. per part. Vols. XXIX-XXXIII, 30*.; 15s.

Vol. XXXIV, 40*.; 20*.
General Index to Vols. I-X. Price 10$.
A CATALOGUE OF ENGLISH MEDIEVAL ROLLS OF ARMS, by ANTHONY RICHARD

WAGNER, F.S.A., Richmond Herald. Price 30$.
ILLUSTRATED CATALOGUE OF THE EXHIBITION OF ENGLISH MEDIEVAL

ALABASTER WORK. Price 15s.
CASES for binding copies of THE ANTIQUARIES JOURNAL can be supplied on application
to the Publisher at the rate of 3$. 6d. each, including postage; or those sending the parts to the
Printer, University Press, Oxford, can have them bound complete at a cost of 8s. 6d. each volume,
including postage. A remittance should be sent when ordering.
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PUBLICATIONS OF THE ROYAL
ANTHROPOLOGICAL INSTITUTE

21 BEDFORD SQUARE, WCi

Journal of the Royal Anthropological
Institute of Great Britain and Ireland

VOL. 83, PARTS I and I I , 1953 EACH ONE POUND

C O N T E N T S

Anthropology as a Hobby. Presidential Address. By J. P. MILLS, C.S.I., C.I.E.

Gusii Initiation Ceremonies. By PROFESSOR PHILIP MAYER.

The After-Life in Indian Tribal Belief. The Frazer Lecture in Social Anthropology,
1952. By PROFESSOR C. VON FURER-HAIMENDORF.

Musicology in Uganda. By DR K. P. WACHSMANN.

A Survey of South American Archaeology. By PROFESSOR GORDON R. WILLEY.

Loess Balls from the Lower Mousterian of Achenheim (Alsace). By PROFESSOR
F. E. ZEUNER, F.S.A.

The Haua Fteah Fossil Jaw. By DRS C. B. M. MCBURNEY, J. C. TREVOR &
L. H. WELLS.

The Physical Anthropology of the Vikings. By PROFESSOR JON STEFFENSEN.

On the Diversity of Morals. The Huxley Memorial Lecture, 1953. By PROFESSOR
MORRIS GINSBERG, F.B.A.

Some Observations on Divorce among the Nuer. By DR P. P. HOWELL.

The Age-Set Organization of the Jie Tribe. By DR P. H. GULLIVER.

Cultural Stability and Change in American Indian Societies. By DR W. N. FENTON .

Christian Saints or Pagan Gods ? The Lough Erne Figures. By T. C. LETHBRIDGE,
F.S.A.

A Critical Survey of Techniques for the Measurement of Cranial Capacity. Part I.
Broca's Technique. By Miss M. L. TILDESLEY, M.B.E.

The Physique of Native East Africans. By MRS P. M. DANBY.

Studies of Blood Groups in South-East Asia. By DRS IVAN POLUNIN & P. H. A.
SNEATH.

Man
A MONTHLY RECORD OF ANTHROPOLOGICAL SCIENCE

Annual Subscription 30X.; monthly numbers, 2s.6d.
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PHOTOGRAPHY
FOR ARCHAEOLOGISTS

M . B • COOKSON

Foreword by Sir Mortimer Wheeler. This is the first book to set out in
detail the skilled techniques required in photographing archaeological
sites; it will become a standard work. It is not a textbook on the camera
- or on the theory of optics, chemistry or the properties of light. Its
purpose is rather to place in the hands of site supervisors and students
a simple approach to photography as applied to archaeology, and in this
respect it is intensely practical. The author, who is instructor in photo-
graphy at the Institute of Archaeology, University of London, is probably
the best and most experienced archaeological photographer in the world,
and he has included a wealth of practical advice and hints based on his
many years' experience. The 25 photographs illustrate the pitfalls to be
avoided by the student or practitioner, and there is a useful index.

Large Crown 8vo. 124 pp. plus 12 pp. of illustrations. Net 155.

PALACE OF MINOS

KNOSSOS
J • D • S • PENDLEBURY

Foreword by Sir Arthur Evans. Introduction by Sir John Myres and Sir
John Forsdyke. For many years the famous ' Pendlebury', the only guide
in English to the exciting discoveries at Knossos, has been unobtain-
able. This is the ' new Pendlebury', published, in association with the
British School of Archaeology at Athens, after many requests from
travellers and archaeologists. It has been completely re-designed and
re-set, and a new introductory chapter gives a brilliant short sketch of
Minoan history and culture, including an account of the recent archaeo-
logical discoveries. The guide itself recounts the architectural history of
the Palace of Minos, and takes the reader on a grand tour of the Palace
and its dependencies. There are 25 fine photographs, 7 plans of the site

and its surroundings, a key plan of the Palace and a map of Crete.
Demy 8vo. 90 pp. Net 121. 6d.
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